

# 浙江万里学院 国际化办学助学生奔赴世界舞台

踏万里浪,扬万里帆!浙江万里学院,一所具有74年办学历史的省属普通本科高校,被教育专家誉为“中国特色现代大学制度的范例性实践”。

在万里,国际化办学成为学校一道亮丽风景线,更是一张闪亮名片。据2023年“京领·中国公办大学国际化竞争力排行榜”榜单,万里位列在甬高校第一、浙江省高校第三、全国37名。

在万里,一批批优秀学子成长为具有国际视野、跨文化能力的专业人才,走向更广阔的世界舞台。

□现代金报 | 甬派 记者 李臻 通讯员 徐明伟 施冰洁



浙江万里学院德国品牌应用科学大学联合学院揭牌仪式。

## A 深度合作 培养具有国际视野专业人才

又到一年毕业季,经过四年的学习,金依洁同学收获满满:手握8所世界名校的offer,获得国家级奖学金……在此时,她对母校心怀感恩。

2020年,金依洁考入学校中德设计与传播学院视觉传达设计(中德2+2学位)专业。在学校和老师的指引下,金依洁经过不懈努力,不仅学业成绩出色,而且在学生活动、学习竞赛上全面发展,多点开花。

她所在学院的专业学习围绕品牌学科开展,品牌作为一个新兴交叉学科,涵盖了传播学、营销学、管理学、设计学等多领域的内容。“在这里,我既能学设计,使自己有一技傍身,也能在国内外的课程学习中接触品牌传播和营销方面的知识,获得系统性思维的锻炼。”金依洁说。

在大学的后两年,她来到德国品牌应用科学大学学习,丰富多彩的课程设置、产教融合的教学模式,帮助她更深层次地锻炼了自身的实践能力。同时,她还到德国文化机构、博物馆实习,参与策划传播中国传统文化展览。

和金依洁一样,在学校国际化办学资源的有力支持下,广大万里

学子得到成长,开启人生新的篇章。

学校以国际化人才培养为理念,注重对外交流与合作。2004年,创办了全国第一所中外合作大学——宁波诺丁汉大学。2018年,学校深度引进德国品牌应用科学大学教育教学资源,成立中德品牌学部。中德品牌学部下辖浙江万里学院德国品牌应用科学大学联合学院、中德设计与传播学院、品牌科学研究院。这些专业以国际化的人才培养模式为引领,有助于更好地拓展学生国际视野,培养学生国际交流能力和就业竞争力。

据悉,中德品牌学部2023届毕业生就业和升学率超过98%。67%的毕业生成功申请国外大学研究生,其中包括英国伦敦大学学院,英国爱丁堡大学、澳大利亚墨尔本大学等全球顶尖名校。截至2024年6月中旬,2024届同学已有96位同学申研成功,共计收到179份国外名校录取通知书。阶段性成果,国际化升学率已达62%。其中,47%学生入学QS排名前100的世界名校,77%的学生被QS世界排名前200大学录取。

## B 扬帆出海 设全省高校首家海外校区

5月27日,浙江万里学院德国汉堡校区高朋满座,第三届中德品牌创新论坛在此举行。论坛邀请了来自华语区和德语区的品牌设计、传播、营销、管理领域资深专家和知名学者,深入探讨全球化时代老字号品牌的数字化和国际化发展路径。中国、德国等国家近千名品牌行业从业人员、高校师生通过线上和线下方式参与了论坛。

浙江万里学院德国汉堡校区是全省首个独立办学的海外校区,成立于2018年9月。该校区由浙江万里学院、德国品牌应用科学大学、德国设计委员会和德国品牌协会共同合作下成立。

汉堡校区引进以德国品牌应用科学大学为首的多所应用科学大学优质教育资源,采用德国先进的国际化教育理念和双元制培养模式,提供全英语的国际化专业学习、企业实践与培训的条件。

六年来,汉堡校区培养了一批又一批国际化应用型高素质人才。汉堡校区作为万里学院全球化战略的重要组成部分,成为万里学院在欧洲的海外教育基地,中国学生与德国学生学习与实习的组织载体,同时也成为汇聚中德两国行业、产业专家的智库,与学术机构和企业开展了广泛互动,积极推动中德两国在教育、文化、经济等多领域的交流与合作。

## C 国际接轨 构建全球合作网络

万里坚持“国际接轨”办学理念,注重对外交流合作,积极构建全方位、多层次、宽领域全球合作网络。

据介绍,学校与30余个国家和地区80余所院校建立了校际合作关系,与世界名校美国杜克大学、美国罗格斯大学、美国普渡大学西北校区等合作,开辟交流交换、海外学习、2+2双学位、本硕连读等类型的学生国际交流学习项目。五年来,有1500余名学生分赴合作院校进行学习交流。学校积极开展来华留学生教育,共有来自30多个国家的1200多名来华留学生在万里就读。

学校小语种“订单式”人才培养颇有特色。学校围绕服务“一带一路”沿线国家制定紧缺型小语种人才培养方案,深化校企合作共同体

建设,拓展高校联盟,通过在捷英语、俄语、西班牙语和德语等小语种人才培养方面拓展培养路径,实现面向中国与中东欧行业合作精准对接的订单式人才培养。

受益于学校国际化学习氛围营造和国际合作平台搭建,毕业生海外升学率呈逐年攀升态势,越来越多的万里学子赴国外攻读硕士、博士学位。五年来,累计国际升学人数1200余人,众多优秀学子被QS世界排名前100的高校录取。

眺望更远的未来,浙江万里学院将继续深化国际交流合作,建设高水平国际化人才培养体系,做好国际化协同育人工作,凝心聚力,在建设国内一流、国际知名的特色鲜明高水平应用型大学进程中奋勇前行。

### 招生政策



浙江万里学院  
招生在线

学校国标码 10876

2024年浙江万里学院本科招生专业涉及9大学科门类,涵盖了32个一级学科,包括生物技术、物流管理、电子商务、国际经济与贸易等56个专业,有21个省级以上一流专业建设点,其中11个国家一流本科专业建设点。共安排招生计划6320名,普通高考本科计划5060名。浙江省招生计划4111名,其中普通本科招生计划2362名(含艺术类242名),三位一体招生350名,单独考试招生139名,专升本1260名。省外计划2209名,面向江苏、河北、广东、福建、广西等23个省(市、自治区)招生。